

## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

### **1 UVOD**

Spoštovani,

pred vami je Tedenski utrip Združenja občin Slovenije, v katerem so zbrani dogodki in novice tega tedna.

V nadaljevanju pa vas najprej vabimo, da se udeležite prihajajočih zanimivih izobraževanj, ki jih ZOS skozi celo leto pripravlja za uslužbence na občinah:

- **Obračun plač v javnem sektorju – 21. 1. 2025**
- **Zaključni račun – 23. 1. 2025**
- **Pot do (so)financiranja razvojnih in investicijskih projektov občin – 28. 1. 2025**
- **Sofinanciranje društev in NVO – 4. 2. 2025**
- **Zakon o varstvu osebnih podatkov (ZVOP-2) – 6. 2. 2025**
- **Elektronsko vročanje in priprava dokumentov v elektronski obliki – 18. 2. 2025**
- **Pravica do odklopa, skladna z Aneksom h Kolektivni pogodbi za negospodarske dejavnosti v RS – 20. 2. 2024**

V tajništvu združenja pa smo vam vedno na voljo za vsa vprašanja na telefonski številki **01/230 63 32** ali na elektronskem naslovu [info@zdrufenjeobcin.si](mailto:info@zdrufenjeobcin.si).

*Uredništvo*



## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

### **2 ZAKONODAJA OBJAVLJENA V URADNEM LISTU RS OBJAVE V URADNEM LISTU RS, ŠT. 2/2025**

- [Uredba o spremembah in dopolnitvi Uredbe o izvajanju lokalnega razvoja, ki ga vodi skupnost, v programskem obdobju 2014–2020](#)
- [Sklep o spremembah Sklepa o ustanovitvi javnega raziskovalnega zavoda Znanstveno in inovacijsko središče Pomurje](#)
- [Pravilnik o izobrazbi vzgojiteljev predšolskih otrok in drugih strokovnih delavcev v programih za predšolske otroke in v prilagojenih programih za predšolske otroke s posebnimi potrebami](#)
- [Višina predpisane obrestne mere zamudnih obresti](#)
- [Akt o določitvi tarifnih postavk omrežnine za distribucijski sistem zemeljskega plina na geografskem območju Mestne občine Novo mesto, Občine Litija ter naselja Podkraj v Občini Hrastnik](#)

### **3 AKTUALNA PREDLAGANA ZAKONODAJA PREDLOG ZAKONA O FUNKCIONARJIH**

Ministrstvo za javno upravo je pripravilo [predlog Zakona o funkcionarjih](#) (v nadaljevanju: Zakon).

S predlogom Zakona se zasleduje sistemsko ureditev pravice in obveznosti funkcionarjev glede obveznih socialnih zavarovanj ter pravice, povezane z opravljanjem funkcije, med trajanjem funkcije. Poleg tega se s predlogom Zakona želi urediti položaj in pravice funkcionarjev po prenehanju opravljanja funkcije in sistemsko urediti nekatera povračila stroškov in druge prejemke. Pri slednjem gre namreč za področje, ki je trenutno urejeno začasno na način, da se funkcionarjem povračila stroškov in drugi prejemki izplačujejo pod enakimi pogoji in v enaki višini kot javnim uslužbencem.

Predlog Zakona prinaša opredelitev funkcionarjev, določitev nekaterih pogojev za opravljanje funkcije in določitev pristojnega organa za odločanje o pravicah funkcionarja, kadar je to potrebno zaradi narave pravice. Poleg tega eno izmed pglavitnih rešitev predloga Zakona predstavlja ureditev pravic funkcionarjev med opravljanjem funkcije. Pri tem je plača že urejena v zakonu, ki ureja sistem plač v javnem sektorju. Predlog Zakona predvideva tudi določitev pravic po prenehanju mandata, in sicer pravice do vrnitve na prejšnje delo, pravica do pravne pomoči in možnost uveljavljanja pravice do nadomestila plače po prenehanju funkcije, čas prejemanja nadomestila in višino nadomestila ter pogojev in pravil, ki jih mora funkcionar v času prejemanja nadomestila upoštevati.

Kot delovna oziroma pokojninska doba se šteje čas opravljanja funkcije, pri tem pa ima funkcionar pravico do obveznih socialnih zavarovanj. Med drugim funkcionarju, ki poklicno opravlja funkcijo, pripada plača, v primerih in ob pogojih, ki so določeni z zakonom, pa tudi nadomestila plače in drugi prejemki ter povračila stroškov v zvezi z opravljanjem funkcije.

S predlogom Zakona se določa tudi povračila stroškov in druge prejemke, višino in pogoje za izplačevanje, glede usklajevanja višine posameznih povračil in prejemkov



## TEDENSKI UTRIP ZOS

pa se predlagatelj sklicuje na ureditev, ki velja za javne uslužbenke v državni upravi, saj ocenjuje, da ni razlogov, ki bi utemeljevali drugačno, višjo ali nižjo določitev teh pravic za funkcionarje. Hkrati se s predlogom Zakona ureja tudi pravica do letnega dopusta, plačane odsotnosti zaradi osebnih okoliščin, usposabljanja in izpopolnjevanja in pravne pomoči.

Posebno poglavje je v predlogu Zakona namenjeno ureditvi pravic po prenehanju funkcije. Predlog Zakona predvideva tudi določitev pravice do vrnitve na prejšnje delo v roku 30 dni po prenehanju funkcije s pravico do nadomestila plače v višini 80 odstotkov plače, ki jo je funkcionar prejemal v času opravljanja funkcije in pravice do nadomestila po prenehanju opravljanja funkcije, ki jo veže na čas opravljanja funkcije. Poleg tega se ureja tudi pravico do vrnitve na delo, pri čemer ima funkcionar, ki je bil do izvolitve v delovnem razmerju pravico, da se po prenehanju funkcije vrne na delo, ki ga je opravljal, ali na drugo delo, ki ustreza njegovi strokovni izobrazbi, razen če iz objektivnih razlogov vrnitev ni mogoča.

Vaše predloge, mnenja in pripombe nam lahko posredujete **do vključno 20. 1. 2025** na elektronski naslov [info@zdruzenjeobcin.si](mailto:info@zdruzenjeobcin.si).

## PREDLOG IZHODIŠČ ZA OBDAVČITEV PREMOŽENJA IN UKREPE ZA PRESTRUKTURIRANJE IN RAZBREMENITEV DELA

Ministrstvo za finance je pripravilo [predlog Izhodišč za obdavčitev premoženja in ukrepe za prestrukturiranje in razbremenitev dela](#) (v nadaljevanju: Izhodišča).

Zasnova davka na stanovanjske nepremičnine predvideva davčno obremenitev stanovanjskih nepremičnin na območju Slovenije – to so stanovanja, hiše in stavbna zemljišča. Obdavčene bi bile tako fizične kot tudi pravne osebe, ki imajo v lasti stanovanjske nepremičnine, tudi nerezidenti, ki imajo v lasti nepremičnine v Sloveniji. Prva nepremičnina, v kateri njen lastnik tudi dejansko živi, bi bila povsem oproščena davka, druge nepremičnine pa bi bile deležne občutne davčne ugodnosti, če jih lastniki oddajajo v najem na podlagi najemnih pogojev.

Predlagana je obdavčitev z 1,45-odstotno davčno stopnjo, pri čemer bi davčno osnovo predstavljala posplošena vrednost nepremičnine, ki jo izkazuje Geodetska uprava RS. Prihodki od davka bi pripadali državnemu proračunu.

Ob tem se, kot že zgoraj omenjeno predlaga davčna ugodnost za oddajanje v najem za fizične osebe; ta bi ugotovljeno davčno obveznost znižala za 25 odstotkov zneska napovedanih najemnin. Taka višina davčne ugodnosti za oddajanje v najem spodbuja pravilno prijavljanje in plačevanje dohodnine od oddajanja premoženja v najem, saj znesek te davčne ugodnosti celo presega znesek plačane dohodnine od oddajanja v najem.

Davek na stanovanjske nepremičnine ne bi posegel v nadomestilo za uporabo stavbnih zemljišč, ki trenutno predstavlja nepremičninski davek in kot tak pripada občinam za izvajanje njihove investicijske dejavnosti. Predlaga pa se ukinitve trenutnega davka od premoženja, ki je sorodna vrsta davka.



## TEDENSKI UTRIP ZOS

Sredstva, zbrana z davkom na stanovanjske nepremičnine, bi se namenila za razbremenitev dela, zlasti srednjega razreda, kjer je največji primanjkljaj delovne sile. S tem bi izboljšali konkurenčnost gospodarstva, spodbudili zaposlovanje in ustrezno naslovili javnofinančno vzdržnost. V tej luči se predlaga uvedba posebne osebne olajšave za dohodke iz delovnega razmerja (tako imenovano in-work olajšavo v obliki znižanja davčne osnove v višini 2000 evrov letno) ter spremembo dohodninske lestvice in stopenj za razbremenitev srednjega in višjega razreda.

ZOS je ob objavi predloga Izhodišč takoj podalo odziv, da bi moral davek pripadati občinskim proračunom, in sicer občin, v kateri se nahaja stanovanjska nepremičnina. Na tem mestu smo spomnili tudi na odločbo Ustavnega sodišča št. U-I-313/13-89, z dne 21. 3. 2014, s katero je bil razveljavljen Zakon o davku na nepremičnine. Ustavno sodišče je v odločbi med drugim opozorilo, da je davek na nepremičnine v temelju občinski davek in bi moral zato pretežni del denarja pripadati občinam.

Poleg tega Izhodišča predvidevajo tudi ukinitvev davka na premoženje, ki se je iztekal v občinske proračune. Na tem mestu smo opozorili, da se občinski proračuni že tako iz leta v leto manjšajo, in je zato izguba priliva še s tega naslova nedopustna.

Vaše predloge, mnenja in pripombe nam lahko posredujete **do vključno 23. 1. 2025** na elektronski naslov [info@zdruzenjeobcin.si](mailto:info@zdruzenjeobcin.si).

### PREDLOGA ZAKONA O VARSTVU JAVNEGA REDA IN MIRU

S strani Ministrstva za notranje zadeve smo v pregled in pripombe prejeli [predloga Zakona o varstvu javnega reda in miru](#) (v nadaljevanju: Zakon).

S predlogom Zakona se zasleduje precizna ureditev stanja na področju javnega reda in miru in posledična zagotovitev zanesljivega varovanja javnega reda in miru. Pri tem je namen uresničevanje pravic posameznika do varnosti in dostojanstva kot temeljne človekove vrednote ter ustavne pravice, določene z 34. členom Ustave RS. Država je namreč dolžna zagotavljati ustrezno raven javnega reda. Prav to pa nenazadnje izhaja tudi iz nalog policije, katere naloga je med drugim vzdrževanje javnega reda, prav tako pa tudi preprečevanje, odkrivanje in preiskovanje prekrškov, odkrivanje in prijemanje storilcev prekrškov in zbiranje dokazov ter raziskovanje okoliščin, ki so pomembne za ugotovitev premoženjske koristi, ki izvira iz prekrškov. Med cilje, ki jih predlog Zakona zasleduje tako spada tudi zagotovitev učinkovitega izvajanja dolžnosti in naloge policije oziroma izvedba prekrškovnih postopkov, ki so neposredno povezani z zagotavljanem varnosti posameznikom in skupnosti. Osnovni namen predloga Zakona predstavlja zagotovitev uživanje javnega reda in miru kot temeljne demokratične družbene vrednote.

Predlog Zakona opredeljuje tista ravnanja, ki predstavljajo kršenje javnega reda in miru in ki posledično na protipraven način posegajo v ustavno zagotovljene pravice drugih. Poleg tega se ureja tudi zbiranje prostovoljnih prispevkov in določa nove sankcije pri tem prekršku. Na novo se določa prepoved zbiranja prispevkov na vsiljiv način. Hkrati predlog Zakona predvideva, da se natančneje koncipira nasilno in drzno vedenje proti drugim osebam napram družinskim članom oziroma ločeno ureja nasilje v družini na



## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

področju zagotavljanja javnega reda in miru. Predlog Zakona ločeno obravnava prekrške na športnih prireditvah, za take vrste prekrškov pa določa višje globe.

Dodatno se predvideva inkriminacijo nedostojnega vedenje v obliki razkazovanja spolnih organov na javnem kraju, kjer je večja koncentracija ljudi ali se nahajajo otroci. Zaradi sorodne tematike, se v enem členu združujeta prekrška, ki urejata prepoved kampiranja in prenočevanja. Predlog Zakona na novo predvideva odgovornost zaposlenega v gostinskem lokalju, ki je v času kršitve prisoten v lokalju, v primeru, da ta ne prijavi prekrškov z elementi nasilja v gostinskem lokalju.

Prekrški, ki so storjeni z namenom vzbujanja nestrpnosti, se s predlogom Zakona določajo podrobneje. Predlog Zakona daje pooblastilo prekrškovnim organom, da lahko v primeru, če je za prekršek predpisana globa v razponu, le te izrekajo višje od minimalno predpisane za vse tovrstne prekrške, kar je v skladu z 52. členom sistemskega Zakona o prekrških.

Predlog Zakona predvideva tudi predpis novih glob za posamezne prekrške v evrskih zneskih in podaljšan vacatio legis na 30 dni zaradi priprave nadzornih organov na izvajanje zakona.

V 16. členu predlog Zakona predvideva prepoved vandalizma. Preprečuje poškodovanje ali uničenje stvari, skratka povzročitev premoženjske škode. Pri tem ima pooblastilo za izrek te sankcije tudi občinsko redarstvo.

Vaše predloge, mnenja in pripombe nam lahko posredujete **do 29. 1. 2025** na elektronski naslov [info@zdruzenjeobcin.si](mailto:info@zdruzenjeobcin.si).

### **4 DOGODKI ZOS**

#### **SEMINAR: NOVOSTI V ZAKONU O DDV: PRILOŽNOSTI IN PASTI ZA JAVNI SEKTOR Z DDV USPOSABLJANJEM-REŠITVE ZA OBČINE IN JAVNE ZAVODE**

Dne, 14. 1. 2025, je potekal spletni seminar z naslovom Novosti v Zakonu o DDV: Priložnosti in pasti za javni sektor z DDV usposabljanjem-rešitve za občine in javne zavode. Seminarja so se udeležili številni predstavniki občin in javnih zavodov, ki so se želeli seznaniti z najnovejšimi spremembami na področju zakonodaje o davku na dodano vrednost (DDV).

Pod vodstvom priznane strokovnjakinje za DDV, mag. Aleksandre Heinzer, so udeleženci pridobili poglobljen vpogled v novosti v Zakonu, v ključne vidike uporabe DDV v javnem sektorju, posebej pa je predavateljica poudarila:

- identifikacija javnega zavoda za namene DDV in razmerju z ustanoviteljem,
- pravilnost obračunavanja DDV pri upravljanju z občinskimi sredstvi in investicijami,
- pravilno obravnavanje subvencij in DDV,
- novostih pri transakcijah z nepremičninami ter prenosu komunalne infrastrukture po novih pravilih,
- korakiza ugotavljanje oprostitev plačila DDV ter
- pogoste napake pri uporabi 76.a člena ZDDV-1.



## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

Praktično naravnana vsebina seminarja, ki je s pomočjo primerov iz prakse odgovarjala na izzive, s katerimi se javni sektor pogosto srečuje je doprinesla k strokovni izvedbi seminarja. Predavateljica je hkrati podala tudi rešitve za učinkovitejše upravljanje DDV ter odgovarjala na številna vprašanja, ki so jih udeleženci posredovali predhodno oziroma na samem seminarju.

Udeležba in sodelovanje udeležencev je lep dokaz, kako pomembno je sprotno spremljanje zakonodajnih sprememb in pridobivanje strokovnega znanja za uspešno in pravilno poslovanje občin ter javnih zavodov.

### **5 SODELOVANJE Z DRUGIMI ORGANIZACIJAMI**

#### **Z MINISTROM NOVAKOM O ZGJSPVN, KI JE V OBRAVNAVI V DZ RS**

V petek, 12. 1. 2025, so se predstavniki občin preko videokonference srečali z ministrom za naravne vire in prostor Jožetom Novakom. Namen srečanja je bil ponovni pregled predloga Zakona o gospodarskih javnih službah s področja oskrbe s pitno vodo in odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode (ZGJSPVN), pred predstavitvijo predloga drugim organom.

MNVP je ves čas priprave predloga ZGJSPVN korektno sodelovalo s predstavniki občin, tako, da je predlog v večini usklajen, kljub temu pa je nekaj stvari še ostalo odprtih.

Predsednik ZOS Robert Smrdelj je v mnenju povedal, da bi se moral del, ki se tiče neplačnikov brisati, ter da naj določbe ostanejo takšne kot so bile do sedaj, saj je stvar v praksi delovala. V nasprotnem primeru, da bi ta nova določba ostala, pa se je strinjal z drugimi kolegi, da naj nezmožnost plačila posameznikov ugotavljajo centri za socialno delo, in sicer zaradi preglednosti v primeru, da posameznik ni zmožen plačati položnic pa naj se finance zagotovijo iz državnega proračuna.

### **2. POSVET O JAVNIH RAZPISIH IN PROGRAMIH Z VODSTVOM MGTŠ**

Dne, 13. 1. 2025, je potekal drugi delovni posvet o javnih razpisih in projektih Ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport (MGTŠ), ki so pomembni za občine in so planirani v letošnjem letu. Posveta so se s strani ZOS udeležili: župan Franci Rokavec, podpredsednik ZOS, župan Tomaž Rožen, član predsedstva ZOS, g. Milan Ninič, občina Poljčane in ga. Nataša Rupnik, občina Mirna Peč.

Uvodoma je državni sekretar na MGTŠ mag. Dejan Židan v začetku marca napovedal srečanje z ministrom, z namenom predstavitve letošnjega javnega razpisa.

V nadaljevanju je predstavnik MGTŠ predstavil predlog Sklepa o določitvi mreže javnih športnih objektov in površin za šport v naravi (v nadaljevanju: Sklep). Povedal je, da gre za podzakonski akt, zato so bili pri pripravi Sklepa zelo zakonsko omejeni. Trenutno se sedaj del Sklepa usklajuje z Ministrstvom za kohezijo in regionalni razvoj, in sicer, da naj bi bilo več občin skupaj investitor pri čimer bodo morale biti potrebe skupne ter, da bo zagotovljena možnost neposrednega financiranja s strani države, bo moralo biti pozitivno menjene izdano s strani regionalnega razvojnega sveta. Osnova ideja je, da če bi nek nov projekt lahko presegal lokalno raven, bi na podlagi Sklepa lahko prišlo do prehodnega dogovora med investitorjem in

## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

izvajalcem nacionalnega programa športa na lokalni ravni. Potrebe pa bi se lahko zagotavljale na vadbeni ali prireditveni ravni. S Sklepom se naslavljajo večji projekti.

Župani so izrazili potrebo povsem po vzdrževanju in nagrajevanju že obstoječih športnih objektov. S strani MGTŠ pa je bil podan odziv, da Sklep določa samo novogradnje oz. posodobitve (posodobitev je, da nekaj ne ustreza več namenu in je potrebna posodobitev – kot nova zgradba) in ne sofinancira stroškov vzdrževanja. Poleg tega obstoječe infrastrukture trenutno ni mogoče rangirati kot infrastrukturo nacionalnega pomena.

Celotno sporočilo je na voljo [TU](#).

## **V PRIPRAVI ZAKONODAJNE SPREMEMBE O UPORABI PIROTEHNIČNIH IZDELKOV**

Dne, 13. 1. 2025, je na Ministrstvu za notranje zadeve potekal strokovni posvet o prodaji in uporabi pirotehničnih izdelkov. Posveta se je udeležilo več deležnikov, med drugim tudi združenja občin.

Na posvetu je minister za notranje zadeve Boštjan Poklukar uvodoma povedal, da je bila pred božično-novoletnimi prazniki pripravljena obširna medijska kampanja o ozaveščanju o nevarnosti in škodljivi uporabi pirotehničnih izdelkov. Prav tako je minister 20. decembra lani izdal tudi usmeritve in obvezna navodila za opravljanje policijskih nalog v času božično-novoletnih praznikov. Tako je policija med prazniki okrepila zlasti preventivne aktivnosti na področju ozaveščanja o samozaščitnem ravnanju, preprečevanja uporabe pirotehničnih izdelkov in prekomerne rabe alkohola. S povečano fizično prisotnostjo uniformiranih policistov v javnosti pa je policija skrbela za čim manj vznemirjanj in poškodb zaradi uporabe pirotehničnih izdelkov, javni red in mir na javnih prireditvah in drugih javnih krajih in varnost v cestnem prometu.

Ministrstvo za notranje zadeve je med drugim pristojno za Zakon o eksplozivih in pirotehničnih sredstvih. Skupno ukrepanje na tem področju je nujno, ministrstvo je v tem času prejelo več pozivov in pobud civilne družbe za prepoved uporabe pirotehničnih izdelkov, zato je bil sklican tudi včerajšnji posvet. Pri tem pa je minister napovedal tudi pripravo sprememb Zakona o eksplozivih in pirotehničnih izdelkih. Slovenska zakonodaja je na tem področju sicer restriktivna in sledi evropski. Tako recimo fizičnim osebam dovoljuje uporabo le nekaterih pirotehničnih izdelkov, petarde pa so pri že 16 let prepovedane.

Celotno sporočilo je na voljo [TU](#).

## **SESTANEK NA TEMO KLJUČNIH SPREMOMB NOVELE ZUREP-3B IN NOVELE GZ-1**

Dne, 14. 1. 2025, je na Ministrstvu za naravne vire in prostor potekal sestanek, v sklopu katerega se je obravnavalo dva zakona, in sicer novelo Zakona o urejanju prostora (ZUreP-3B) in Gradbeni zakon (GZ-1). Sestanka se je udeležila tudi predstavnica ZOS.



## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

Na sestanku so bile predstavnikom občin predstavljene ključne spremembe, ki so jih na resornem ministrstvu pripravili po že zaključeni javni obravnavi in predhodni medresorski obravnavi.

Razprava je tekla o prijavi enostavne stavbe in prijavi skladiščne stavbe. Pri slednjem gre za prijave, ki jih trenutno ureja Gradbeni zakon, sedaj pa se omenjena materija prenaša v ZUreP-3B. Pri prijavi enostavnih stavb gre za zakonsko določbo, kjer se na eni strani pridobi pomembne podatke za občine, po drugi strani pa gre za ogromno birokracije. Pri tem so predstavniki občin povedali, da trenutnega sistema občine ne zmorejo več obvladovati, saj je enostavnih objektov preveč. Občine nimajo kapacitet, da bi se tak sistem učinkovito izvajal. Zato so predlagali, da bi bila določba v predlogu omenjenega zakona za občine opcijska. Tako bi občine z odlokom določile podatke, ki jih potrebujejo.

Glede občinskih urbanistov so predstavniki ministrstva povedali, da je ideja, ki jo ZUreP-3B vsebuje ta, da bi občine morale imeti zaposlenega lastnega občinskega urbanista in ne le urbanista, ki bi deloval na podlagi pogodbe. Občinski urbanisti bi tako delovali v občinski upravi ali v sklopu skupnih občinskih uprav. Pri tem pa bi občinski urbanisti morali imeti eno od treh licenc Zbornice za arhitekturo in prostor Slovenije. Predstavniki občin so povedali, da je ideja neizvedljiva, saj ljudi na trgu delovne sile ni. Zato bi ta sistem pomenil sesutje občinskega urbanizma. Prav tako so predlagali, da bi se spodbujalo mlade za delo v tem okolju na način, da bi resorno ministrstvo zagotovilo štipendiran način študija. Tako so občine predlagale ohranitev določbe brez spremembe.

Celotno sporočilo je na voljo [TU](#).

### **6 POBUDE, MNENJA IN IMENOVANJA**

#### **PRIPOMBE NA PREDLOG ZAKONA O GOSPODARSKIH JAVNIH SLUŽBAH S PODROČJA OSKRBE S PITNO VODO IN ODVAJANJA IN ČIŠČENJA KOMUNALNE IN PADAVINSKE ODPADNE VODE (EPA 1881-IX)**

ZOS je na DZ RS posredovalo [pripombe](#) na predlog Zakona o gospodarskih javnih službah s področja oskrbe s pitno vodo in odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode (EPA 1881-IX).

Med drugim je ZOS opozorilo, da je v 3. členu predloga Zakona potrebno dosledno poenotiti termine, ki določajo, kdo je lahko izvajalec javne službe (točka 9. in 10.). Po napisanem je namreč lahko izvajalec javne službe odvajanja in čiščenja odpadnih voda tudi fizična oseba. Omenjeno pa ni skladno z navedbami v ostalih členih predloga Zakona.

ZOS je predlagalo tudi dopolnitev 20. člena predloga Zakona, saj bi komunale potrebovale, poleg števila stalno in začasno prijavljenih oseb, tudi podatek o nosilcu gospodinjstva (samo ime in priimek).

#### **PRIPOMBE NA PREDLOG NOVELE ZAKONA O FINANCIRANJU OBČIN EPA 1858-IX**



## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

ZOS je na DZ RS posredovalo [pripombe](#) na predlog novele Zakona o financiranju občin, EPA 1858-IX.

Med drugim izpostavljamo, da je ZOS interesno združenje slovenskih občin, ki ima status reprezentativnega zastopnika lokalnih interesov in v katerega je vključenih 127 občin članic.

V imenu 127 občin članic tako ZOS ni podpisalo Dogovora o višini povprečnine za leti 2025 in 2026 (v nadaljevanju: Dogovor), kar neenako obravnava Slovenske občine. Do podpisa pa ni prišlo predvsem, zaradi:

- zelo spornih rešitev glede delitve dela občinskih sredstev (kršeno načelo enakosti) in
- določbe, da se sistem izračuna višine povprečnine, uporabljen pri pogajanjih v letu 2024, predvideva sistemsko vgraditi v Zakon o financiranju občin.

Torej predsedstvo ZOS nasprotuje načinu spreminjanja financiranja občin, kot ga predvideva Dogovor. Del sredstev se tako, po na hitro zlepljenem ključu, deli le eni tretjini občin, sam izračun višine povprečnine pa ne sloni na temeljiti analizi in izračunih, kaj rešitve prinašajo.

## **DODATNE PRIPOMBE NA PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O SPODBUJANJU SKLADNEGA REGIONALNEGA RAZVOJA**

ZOS je na Ministrstvo za kohezijo in regionalni razvoj posredovalo [dodatne pripombe](#) na predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o spodbujanju skladnega regionalnega razvoja.

Predlagamo dopolnitev četrtega odstavka 24. člena predloga Zakona na način, da se ta glasi: »(4) Program opredeljuje razvojne izzive in cilje na območju, instrumente oziroma ukrepe za doseg te ciljev, organiziranost in način izvajanja programa, oceno predvidene višine sredstev za izvedbo ukrepov oziroma instrumentov, predvidene vire financiranja ter način spremljanja in vrednotenja programa. Program razvojnih spodbud lahko vsebuje tudi ukrepe, ki se nanašajo na ohranjanje in spodbujanje gospodarskih dejavnosti, ki omogočajo dostop do osnovnih življenjskih dobrin in storitev prebivalstvu na problemskih območjih.

Opozarjamo namreč na izzive in težave, s katerimi se soočajo mali trgovci in združene trgovine, zlasti na podeželju in v odročnejših krajih. Zato predlagamo, da se dopolni četrti odstavek 24. člena na način, da se vzpostavi pravna podlaga za izvajanje ukrepov, vključno z viri financiranja, ki bi omogočali ohranjanje in spodbujanje gospodarske dejavnosti. Med te dejavnosti spada tudi trgovina, ki prebivalcem podeželja in odročnih krajev zagotavlja dostop do osnovnih življenjskih dobrin in storitev.

## **PRIPOMBA NA PREDLOG NAČRTA VARSTVA PRED NARAVNIMI IN DRUGIMI NESREČAMI ZA LETO 2025**



## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

ZOS je na Ministrstvo za obrambo posredovalo [pripombo](#) na predlog Načrta varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami za leto 2025.

ZOS je predlagalo, da bi bilo potrebno v Načrtu, ki povzema strukturo nacionalnega programa, in sicer:

1. Preventivne dejavnosti,
2. Opazovalni, informacijski, komunikacijski, logistični in drugi sistemi,
3. Zmogljivosti in sile za zaščito, reševanje in pomoč
  - a. Ocene ogroženosti (tveganj) in načrti zaščite in reševanja,
  - b. Zaloge materialnih sredstev,
  - c. Sile za zaščito, reševanje in pomoč,
4. Izobraževanje in usposabljanje,
5. Razvoj in raziskave,
6. Odpravljanje posledic naravnih nesreč,
7. Mednarodno sodelovanje,
8. Zagotavljanje finančnih in drugih sredstev

spremeniti 7. točko na način, da bi se ta glasila regijsko povezovanje in sodelovanje, vse nadaljnje točke pa smiselno zamakniti.

## **DODATNE PRIPOMBE NA PREDLOG ZAKONA O GOSPODARSKIH JAVNIH SLUŽBAH S PODROČJA OSKRBE S PITNO VODO IN ODVAJANJA IN ČIŠČENJA KOMUNALNE IN PADAVINSKE ODPADNE VODE (EPA 1881-IX)**

ZOS je na DZ RS posredovalo [dodatne pripombe](#) na predlog Zakona o gospodarskih javnih službah s področja oskrbe s pitno vodo in odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode (EPA 1881-IX).

6.člen predloga Zakona v drugem odstavku določa, da občina za opravljanje javne službe izvajalcem obračuna najemnino za vso javno infrastrukturo, ki je potrebna za opravljanje posamezne javne službe iz prejšnjega odstavka in jo ima občina v lasti ali finančnem najemu, najmanj v višini obračunane amortizacije. Podlaga za obračun amortizacije je vrednost javne infrastrukture. ZOS zato predlaga, da se v drugem odstavku 6. člena zapiše, da se obračunava najemnina najmanj v višini obračunane amortizacije ob upoštevanju stopnje izkoriščenosti zmogljivosti infrastrukture.

## **7 SEJE VLADE RS**

### **REDNA SEJA VLADE RS**

#### **136. REDNA SEJA VLADE RS**

Vlada RS je na 136. redni seji, ki je potekala 16. 1. 2025, med drugim določila besedilo predloga novele Zakona o zdravstveni dejavnosti, izdala Uredbo o metodologiji in normativih za določanje ocenjenih vrednosti, povezanih z odstranitvijo objektov ter nadomestitvenimi objekti in sprejela spremembo Sklepa o plačilu za odstranitev nezakonito odloženih odpadkov kot posledice nelegalnih prehodov državne meje. Hkrati je določila besedilo predloga Resolucije o preprečevanju korupcije v RS ter se seznanila s prvim poročilom o izvajanju ukrepov in projektov povezanih z odpravo posledic poplav in zemeljskih plazov iz avgusta 2023, in z Informacijo o ukrepih za centralizacijo



## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

**objavljanja predpisov in drugih aktov ter nov način izdajanja in objavljanja Uradnega lista RS.**

### **Predlog novele Zakona o zdravstveni dejavnosti**

Novost, ki jo prinaša predlog novele Zakona o zdravstveni dejavnosti je nadgrajevanje pogojev za izdajo soglasij za delo izven javnega zavoda. Zaposleni v javnih zdravstvenih zavodih (JZZ) bodo pogodbe o zaposlitvi s krajšim delovnim časom ali podjemne pogodbe lahko sklepali le pri drugem JZZ ali koncesionarju. Z namenom, da JZZ nima potrebe po dodatnem dopolnilnem delu, bodo pogoji za izdajo soglasja, da delavec v celoti izpolnjuje svoje delovne obveznosti in ne odklanja nadurnega dela, dežurstva, stalne pripravljenosti in vključevanja v neprekinjeno zdravstveno varstvo ter da ima JZZ za to vrsto dejavnosti realiziran celoten program.

Ne glede na izpolnjevanje pogojev, bo soglasje za delo drugje lahko izdano za delo na fakultetah, za zagotavljanje zdravstvenega varstva na javnih prireditvah, za delo v okviru mobilnega paliativnega tima, pri Rdečem križu, Slovenia Transplantu, gorski reševalni službi, gasilcih, civilni zaščiti) in za opravljanje neprekinjenega zdravstvenega varstva v drugem javnem zavodu.

V javnem sektorju zaposleni zdravstveni delavci ne bodo več mogli pridobiti soglasja za izvajanje samoplačniških zdravstvenih storitev pri kateremkoli drugem delodajalcu. S predlogom novele se predvideva možnost sklepanja podjemnih pogodb z lastnim zaposlenim. Pri tem bodo podjemne pogodbe možne le za storitve iz seznama. Tržno dejavnost bo mogoče opravljati le pri lastnem delodajalcu. JZZ bo pri tem na terciarnem nivoju lahko izjemoma sklepal pogodbe o zaposlitvah s krajšim delovnim časom z vrhunskimi strokovnjaki, zaposlenimi pri zasebnikih, ki na določenih področjih v zdravstvu opravljajo nove metode zdravljenja. Seznam teh storitev bo sprejel minister za zdravje.

Predlog novele Zakona uvaja tudi merjenje dnevne delovne obremenitve zdravstvenih delavcev, kar bo tudi podlaga za soglasja za delo izven matičnega JZZ in sklepanje podjemnih pogodb.

Jasno se opredeljuje javno zdravstveno službo, njene izvajalce in JZZ, ko izvajajo javno in tudi tržno zdravstveno dejavnost, ter določa, da se dobiček JZZ porabi za opravljanje in razvoj zdravstvene dejavnosti. Opredeljuje tudi tržno zdravstveno dejavnost in pogoje zanjo. Poleg tega se uvajajo zdravstvene regije in predvideva povezovanje JZZ.

Predlog tudi natančno določa pogoje za imenovanje in razrešitev direktorja, strokovnega direktorja, vodij organizacijskih enot v zdravstvenih zavodih in članov sveta zavoda ter njihove pristojnosti. Predvidena je tudi ureditev področja koncesij na način, da jih veže na pravni status in dejanskega lastnika izvajalca zdravstvene dejavnosti v času izdaje koncesijske odločbe. V primeru, da se ta spremeni, se koncesija odvzame. Ukinja se tudi avtomatično podaljševanje koncesij in določa pogoje za njihovo pridobitev.

## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

S predlogom novele Zakona se določa tudi organizacijo in zagotavljanje neprekinjenega zdravstvenega varstva in vanj vključuje vse zdravstvene delavce, zaposlene v javni zdravstveni mreži, ki opravljajo zdravstvene storitve na področju, ki sodi v okvir dejavnosti neprekinjenega zdravstvenega varstva.

Celotno sporočilo je na voljo [TU](#).

### **DOPISNA SEJA VLADE RS**

#### **286. DOPISNA SEJA VLADE RS**

Vlada RS je na 286. dopisna seji, ki je potekala 13. 1. 2025 sprejela mnenje k predlogu Zakona o dopolnitvah Zakona o interventnih ukrepih za odpravo posledic poplav in zemeljskih plazov iz avgusta 2023, ki ga je posredovala Državnemu zboru RS.

Predlog Zakona, ki ga je 14. 11. 2024 predsednica DZ RS, mag. Urška Klakočar Zupančič, posredovala Vladi RS v obravnavo, predvideva, da bi morali prejemniki predplačil za obnovo stanovanj po poplavah dokazila o namenski porabi sredstev predložiti zgolj v primeru, ko višina prejetih sredstev presega 20.000 €. Predlagatelji so kot razlog navedli, da ob prejemu predplačil upravičenci niso bili v celoti seznanjeni s pogoji dokazovanja porabe sredstev, pri čemer naj bi marsikdo gradbena dela izvedel samostojno ali z doniranim materialom in zato ne bi razpolagal z računovodskimi dokazili.

Ministrstvo za javno upravo je skupaj z Ministrstvom za naravne vire in prostor, Ministrstvom za finance in Službo Vlade za obnovo po poplavah pripravilo mnenje, v katerem je izpostavilo, da predlagane spremembe nasprotujejo osnovnim izhodiščem odprave posledic naravnih nesreč, javnofinančnim načelom in samemu bistvu instituta predplačila.

Vlada RS poudarja, da Zakon o odpravi posledic naravnih nesreč (ZOPNN) določa enotna pravila za dodeljevanje sredstev fizičnim osebam po naravnih nesrečah. Pri tem je pogoj za dodelitev sredstev vedno predložitev verodostojnih računov ali drugih knjigovodskih listin, s katerimi se dokazuje namensko porabo.

Zaradi izjemnih razmer, ki so nastale po poplavah 4. 8. 2023, je Vlada RS z interventnim zakonom omogočila predplačila lastnikom stanovanj, da bi se čim hitreje zagotovili primerni pogoji za bivanje. Ob tem je uporabila geo-informacijsko tehnologijo in podatkovne baze za hitro identifikacijo prizadetih območij. V postopku izplačil so bili prejemniki sredstev izrecno opozorjeni na obveznost dokazovanja porabe in so imeli možnost zavrniti dodeljena sredstva, če teh niso nameravali porabiti skladno z ameni zakona. upravičenci, ki ustreznih dokazil ne morejo predložiti, imajo še vedno možnost vrniti prejeta sredstva.

### **8 NOVICE ZDRUŽENJA**

#### **OBVESTILO O POVRAČILU SREDSTEV SUBVENCIJ PRI PLAČEVANJU TRŽNE NAJEMNINE ZA STANOVANJA**

S strani Ministrstva za solidarno prihodnost smo prejeli Obvestilo o povračilu sredstev subvencij pri plačevanju tržne najemnine za stanovanja.

## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

Po zaključku koledarskega leta se na zahtevo občinskih organov iz državnega proračuna povrnejo založena sredstva plačanih zneskov subvencij tržnih najemnin, na podlagi 121. b člen Stanovanjskega zakona (SZ-1).

Ministrstvo občine naproša, da na Ministrstvo za solidarno prihodnost, če je le mogoče, z elektronsko podpisanim zahtevkom, naslovite zahtevek za predhodno koledarsko leto in mu predložite:

- zahtevek (obrazec v priponki);
- izpolnjen seznam upravičencev do subvencij tržnih najemnin, predpisan s strani ministrstva (tabela v priponki). Kot ustrezno se šteje tudi posredovanje podatkov v drugačni obliki, če so zajeti vsi podatki iz tabele;
- kartica finančnega knjigovodstva oz. drug računovodski izpisek, ki izkazuje znesek iz prej omenjene tabele.

Zahtevek z dokazili pošljete s pripisom zadeve »Subvencije tržnih najemnin«

- na naslov: Ministrstvo za solidarno prihodnost, Dunajska cesta 21, 1000 Ljubljana ali
- na elektronski naslov: [gp.msp@gov.si](mailto:gp.msp@gov.si).

Občine, ki ste v letu 2025 že poslale zahtevke, pa ministrstvo naproša, da se na to obvestilo ne odzivajte, saj boste pozvane k dopolnitvi zahtevka v primeru, da kakšno dokazilo manjka.

Obenem ministrstvo seznanja, da bo Ministrstvo za solidarno prihodnost v letu 2025 z namenom doslednega spoštovanja 54. člena Zakona o javnih financah pričelo tudi s 100 % administrativno kontrolo zahtevkov na vzorcu občin. V vzorec bo zajeto vsaj 31 od 212 občin. Slednje bodo morale na poziv ministrstva posredovati še dokazilo o nakazilu občine upravičencu (npr. UJP izpisek). Ministrstvo bo podatke o odločbah o subvencijah najemnin pridobilo od Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti.

Za vsa vprašanja je na voljo Tanja Malič, [tanja.malic@gov.si](mailto:tanja.malic@gov.si), 01 369 79 17.

## **POJASNILO O ODMERI LETNEGA DOPUSTA NA PODLAGI KRITERIJA STAROSTI**

S strani Ministrstva za javno upravo smo prejeli dopis, v katerem podajajo pojasnilo o odmeri letnega dopusta na podlagi kriterija starosti.

V 5. členu Zakona o javnih uslužbencih (ZJU) je določeno, da za delovna razmerja javnih uslužbencev ter za pravice in dolžnosti iz delovnega razmerja veljajo predpisi, ki urejajo delovna razmerja, in kolektivne pogodbe, kolikor ta ali drug poseben zakon ne določa drugače. Pri tem 203. člen določa, da »*Z dnem, ko se začne uporabljati ta zakon, prenehajo veljati: 1. naslednje določbe Zakona o delavcih v državnih organih (Uradni list RS, št. 15/90, 5/91, 18/91, 22/91, 2/91-I, 4/93, 18/94 – ZRPJZ, 70/97, 87/97 – ZPSDP in 38/99): I. poglavje, II. poglavje, (razen 34. do 42. člena, ki veljajo do nove ureditve s kolektivno pogodbo), drugi odstavek 65. člena, V. in VI. poglavje;*«. To pomeni, da se za odmero letnega dopusta javnim uslužbencem do uveljavitve nove ureditve letnega dopusta s kolektivno pogodbo uporabljajo določbe Zakona o delavcih

## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

v državnih organih (ZDDO). Ta namreč določa kriterije za odmero rednega letnega dopusta, in sicer v členih od 35 do 40.

Hkrati je resorno ministrstvo opozorilo na dikcijo člena “do nove ureditve s kolektivno pogodbo”, kjer ne gre za sicer običajno situacijo, ko je določena pravica urejena v zakonu, v kolektivni pogodbi pa je lahko urejena drugače, praviloma ugodneje, pač pa za dejstvo, da se *sedes materiae* prenese iz zakona v kolektivno pogodbo.

Pri tem Aneks h Kolektivni pogodbi za negospodarske dejavnosti v RS določa, da se javnemu uslužbencu, ki je dopolnil 55 let, letni dopust poveča za pet dni.

Poleg tega 8. člen v prehodni določbi določa, da se ne glede na določbo 5. člena Aneksa za odmero pet dni letnega dopusta po kriteriju starosti upošteva dopolnjena starost javnega uslužbenca kot sledi: za leto 2025 51 let, za leto 2026 51 let, za leto 2027 52 let, za leto 2028 52 let, za leto 2029 53 let in za leto 2030 54 let.

Celotno sporočilo je na voljo [TU](#).

## **V NOVELI ZAKONA O ZAŠČITI ŽIVALI PRISPEVKA ZA PSE NE BO**

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano se je glede novele Zakona o zaščiti živali odločilo, da prispevka za pse v predvideno novelo Zakona o zaščiti živali ne bo vključilo.

V izhodiščih Novele zakona o zaščiti živali, ki nam je bil predstavnikom zavetišč in predstavnikom združenj občin (SOS, ZOS in ZMOS) predstavljen 18. 12. 2024 se je kot eden od možnih virov financiranja občin za oskrbo zapuščenih živali, za sofinanciranje sterilizacij, kastracij ter označevanja, s čimer se aktivno prispeva k zmanjšanju števila zapuščenih živali in za potrebne infrastrukture, predlagala tudi zamisel občinskega oziroma lokalnega prispevka za pse.

Ministrstvo poudarja, da je cilj novele Zakona trajno urediti in izboljšati oskrbo za zapuščene živali. Na ministrstvu se zavedajo, da trenutno financiranje zavetišč ni vzdržno. Zato v javni obravnavi pričakujejo predloge javnosti in deležnikov glede vzdržnega financiranja oskrbe zapuščenih živali, saj je to odgovornost občin in zavetišč, ki so lokalna zadeva javnega pomena.

## **PREDLAGANA UREDITEV (NE)ZDRUŽLJIVOSTI FUNKCIJ ZA PRIPADNIKE MANJŠIN, KI SO TUDI OBČINSKI FUNKCIONARJI PODPRTA S STRANI ODBORA DZ**

Odbor DZ za notranje zadeve, javno upravo in lokalno samoupravo je na seji včeraj, 14. 1. 2025 s 13 glasovi za in enim proti podprl predlog dopolnitve Zakona o lokalni samoupravi, ki ga vložila skupina poslancev s prvopodpisano Jelko Godec (SDS). Z njim se ureja vprašanje (ne)združljivosti funkcij, hkrati pa bi se uredilo še za pripadnike manjšin, ki so občinski funkcionarji.

Predlagana ureditev sledi oktobra lani sprejetim spremembam Zakona o poslancih, po katerih je funkcija poslanca narodne skupnosti združljiva s članstvom in dejavnostmi upravljanja, nadzora ali zastopanja v samoupravnih narodnih skupnostih na občinski



## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

in krovni ravni. Z dopolnitvami Zakona o lokalni samoupravi bi se sedaj uredila še (ne)združljivost funkcij na občinski ravni s članstvom v svetu samoupravne narodne skupnosti.

Po predlogu bi veljalo, da je funkcija župana, podžupana in občinskega svetnika, ki je bil izvoljen z liste politične stranke ali volivcev, združljiva s članstvom v svetu samoupravne narodne skupnosti, ne pa tudi s položajem in nalogami predsednika in podpredsednika sveta samoupravne narodne skupnosti.

Celotno sporočilo je na voljo [TU](#).

## **ČRPANJE EVROPSKIH SREDSTEV**

Dne, 16. 1. 2025, je komisija DZ za nadzor javnih financ (v nadaljevanju: komisija DZ) je pozvala Vlado RS, naj okrepi aktivnosti za zmanjšanje zaostanka pri črpanju evropskih sredstev in pospeši reforme, potrebne za izplačila iz mehanizma za okrevanje in odpornost. Vlada RS naj bi v 15 dneh posredovala analizo vzrokov za zaostanek pri črpanju in načrt za njegovo zmanjšanje.

Kot je povedal predsednik komisije DZ Jernej Vrtovec, so to ključna sredstva za razvoj države, s temi sredstvi se je država v preteklosti zelo dobro razvijala. Sedaj pa Slovenija v črpanju zaostaja in izgovor za to po njegovem ne sme biti to, da so se projekti pripravljali v času prejšnje vlade in da so državo v 2023 prizadele poplave. Načrtovana sredstva iz EU so v lanskem proračunu znašala 1,46 milijarde evrov, ocenjena realizacija pa je dosegla 1,11 milijarde EUR. Tako se je pričakovan priliv iz teh sredstev EU v enem letu zmanjšal za 352 milijona EUR. Da gre pri črpanju sredstev EU v Sloveniji nekaj zelo narobe, po Vrtovčevem mnenju kažejo tudi zadnji podatki Evropske komisije glede črpanja sredstev kohezijske politike 2021-2027, kjer je Slovenija na repu lestvice.

Minister za kohezijo in regionalni razvoj Aleksander Jevšek se z oceno, da Slovenija slabo črpa sredstva EU, ne strinja. Povedal je, da bo Slovenija do konca leta 2029 počrpala evropska kohezijska sredstva do zadnjega evra, tako kot je to storila tudi v pretekli finančni perspektivi.

Po njegovih besedah je država prejšnjo finančno perspektivo zaključila zelo uspešno, črpanje v aktualni pa se ne razlikuje veliko. Ta se je začela z dveletno zamudo. V obeh je koriščenje na začetku počasnejše, proti koncu pa bo tega vse več. Poudaril je, da kar je bistveno je to, kje bomo leta 2029.

Celotno sporočilo je na voljo [TU](#).

## **MK O NOVEM ZAKONU O VAROVANJU KULTURNE DEDIŠČINE**

Dne, 16. 1. 2025, je Ministrstvo za kulturo (v nadaljevanju: ministrstvo) predstavilo novi Zakon o varovanju kulturne dediščine. Kot je uvodoma povedal državni sekretar na ministrstvu Matevž Čelik Vidmar, je zakon, ki je trenutno v rabi, star več kot 15 let. Namen novega pa je zagotoviti bolj jasno in večje pravno varstvo kulturne dediščine.



## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

Pri pripravi aktualnega zakonskega predloga se je angažirala predvsem muzejska stroka. Zaradi systemske neurejenosti tega področja so podali močno pobudo, da se za področje muzejev napiše samostojen zakon, vendar so na koncu po skupnem dialogu z ministrstvom dorekli, da je smiselno obdržati vsa področja v enem zakonu. Zakonski predlog odgovarja na izzive sodobnega časa, kot sta digitalizacija in podnebne spremembe, ki vse bolj ogrožajo kulturno dediščino. Na podlagi sprememb v družbi se spreminjajo javna poslanstva in naloge javne službe, posodobili so se mednarodni dokumenti in načela; med drugim se spremenila definicija muzejev, ki širi njihovo poslanstvo in želi okrepiti njihovo vlogo v lokalnih skupnostih.

Z novim zakonom želijo med drugim zagotoviti večjo preglednost postopkov in registrov, s čimer želijo olajšati delo tako strokovnih služb kot omogočiti javnosti ne samo krajše in enostavnejše postopke, kadar se srečajo z varstvom kulturne dediščine, ampak vzbuditi zavedanje in aktivno sodelovanje pri njenem varstvu.

Celotno sporočilo je na voljo [TU](#).

## **POMURSKI ŽUPANI O REGIJSKEM DOGOVORU IN IZHODIŠČIH PROSTORSKEGA NAČRTA**

Na seji Sveta pomurske razvojne regije, ki je potekala 16. 1. 2025, in mu predseduje župan Svetega Jurija ob Ščavnici Andrej Vrzel, so se župani med drugim seznanili s potekom priprave osnutka prve dopolnitve dogovora za razvoj regij. Seznanili pa so se tudi z izhodišči za pripravo regionalnega prostorskega načrta Pomurja.

Županom in županjam Pomurja so predstavili aktivnosti pri izboru projektov v okviru dopolnitve dogovora za razvoj regij, ki so jih že poslali v preverbo na pristojna ministrstva, in sicer na Ministrstvo za kohezijo, Ministrstvo za infrastrukturo ter Ministrstvo za naravne vire in prostor. Ker povratnih informacij z ministrstev še ni, regija po Vrzelovih besedah ni mogla sprejeti seznama projektov za vključitev v dogovor.

Župani so bili sicer enotni, da je potrebno sredstva v višini 40 milijonov EUR v celoti izkoristiti. Vrzel je poudaril da je pomembno, da se občine med seboj uskladijo, saj bi bilo nesprejemljivo, da bi del teh sredstev ostal neizkoriščen zaradi nesoglasij.

Na seji so obravnavali tudi izhodišča za pripravo regionalnega prostorskega načrta Pomurja. Zaradi pomislekov, da bi ta lahko posegal v postopke sprejemanja občinskih prostorskih načrtov, so župani sklep o potrditvi spremenili v sklep o seznanitvi. Župan Občine Beltinci je denimo opozoril na dolgotrajne postopke priprave občinskih načrtov, saj njihova občina na dokončanje tega postopka čaka 17 let.

Celotno sporočilo je na voljo [TU](#).

## **POZIV LASTNIKOM PRIOBALNIH ZEMLJIŠČ OB VODOTOKIH 2. REDA: SKRIBNO RAVNANJE ZA ZMANJŠANJE POPLAVNE OGROŽENOSTI**

Direkcija RS za vode poziva lastnike, najemnike in lokalne skupnosti, ki upravljajo priobalna zemljišča ob vodotokih 2. reda, k odgovornemu ravnanju z namenom zmanjšanja tveganj ob večjih padavinah in naraščanju vodostajev.





## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

V skladu s 100. členom Zakona o vodah so lastniki priobalnih zemljišč dolžni zagotavljati:

- odstranjevanje odvečne zarasti na brežinah in priobalnih zemljiščih, pri čemer je potrebno selektivno odstranjevanje odmrle, poškodovane ali odvečne zarasti, ki sega v strugo potoka,
- prepoved golosekov, pri čemer je treba ohranjati drevesno in grmovno zarast v 5-metrskem priobalnem pasu,
- odstranjevanje plavja, odpadkov in drugih predmetov, ki jih je potrebno odstraniti na okolju neškodljiv način,
- redno košnjo brežin in priobalnega pasu na urejenih odsekih vodotokov v strnjenih naseljih.

Posebno pozornost je potrebno nameniti tudi naravovarstvenim območjem, kjer je pri odstranjevanju obrežne zarasti treba upoštevati naravovarstveno zakonodajo. Informacije o teh območjih so dostopne v Atlasu okolja in Atlasu voda, dodatne napotke pa nudijo območne enote Zavoda RS za varstvo narave.

Zaradi zmanjševanja erozijske in poplavne ogroženosti ter varstva voda je na vodnih in priobalnih zemljiščih prepovedano:

- odlaganje vejevja, lesne mase in drugih materialov,
- postavljanje ovir, ograj in deponiranje gradbenega materiala, sena ali drugih pridelkov, tudi v primeru začasnih deponij.

Upoštevati je treba tudi prepoved odstranjevanja obrežne zarasti med 1. marcem in 1. avgustom, kot to določa Zakon o divjadi in lovstvu.

Vodotoki 2. reda so vsi tisti, ki niso navedeni kot [vodotoki 1. reda](#) v prilogi Zakona o vodah. Direkcija poziva vse lastnike priobalnih zemljišč, da svoje obveznosti izvajajo redno in odgovorno, s čimer bodo prispevali k zmanjšanju tveganj za poplave ter k varovanju narave in ljudi.

## **OBVESTILO KPK – POROČANJE PODATKOV PO ZAKONU O ZAŠČITI PRIJAVITELJEV**

Komisija za preprečevanje korupcije (v nadaljevanju: Komisija) obvešča, da se 1. 3. 2025 izteče rok, do katerega morajo samoupravne lokalne skupnosti, ki so v skladu z Zakonom o zaščiti prijaviteljev (ZZPri) zavezani k vzpostavitvi notranje poti za prijavo, poročati statistične podatke za leto 2024.

Zavezanci za vzpostavitev notranje poti za prijavo so v skladu s četrnim odstavkom 9. člena ZZPri tudi samoupravne lokalne skupnosti, in sicer ne glede na število zaposlenih. V skladu s šestnajstim odstavkom 9. člena ZZPri morajo zavezanci do 1. marca tekočega leta za preteklo leto Komisiji poročati o številu prejetih, anonimnih in utemeljenih prijav ter o številu obravnavanih povračilnih ukrepov, v poročilu pa navedejo tudi podatek o zaupniku.

Elektronski obrazec za poročanje o notranjih prijavah je dostopen na spletni strani Komisije na naslednji povezavi: <https://zzpri.kpk-rs.si/notranja-prijava>.

## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

Komisija dodaja še, da je poročanje obvezno tudi v primeru, da zavezanci v tekočem letu niso prejeli prijav po ZZPri. Če v zvezi s posamezno rubriko obrazca ni bilo dogodkov, je treba označiti z 0 (nula), sicer obrazca ne bo mogoče oddati. Obrazec je povezan z AJPES, komisija zato za lažjo identifikacijo zavezanca v rubriki »Zavezanec« priporoča, da se v prostoru »Išči« vpiše matično ali davčno številko subjekta in nato v prostoru »Izberi« izbere ustrezen subjekt.

Poleg tega komisija navaja, da potrdila o zaključeni oddaji obrazca zavezanci ne prejmejo avtomatično, tako da se priporoča, da si za lastno evidenco naredite zaslonsko sliko zadnjega koraka oddaje obrazca, ki prikazuje uspešno oddajo. To bo lahko služilo kot potrdilo o oddaji oziroma o izpolnitvi obveznosti po ZZPri za njihove interne potrebe.

Dodatna vprašanja in informacije so na voljo na telefonski številki 01/400-5710 ter na e-naslovu [zzpri@kpk-rs.si](mailto:zzpri@kpk-rs.si).

### **9 KORISTNE INFORMACIJE**

#### **ODPRTE PRIJAVE ZA NAGRADE NOVEGA EVROPSKEGA BAUHAUSA ZA LETO 2025 IN NOVI ZAGON NOVEGA EVROPSKEGA BAUHAUSA ZA MALE OBČINE**

Evropska komisija je odprla prijave za dve nagradi za inovacije in ustvarjalnost, ki ju navdihuje novi evropski Bauhaus: peta podelitev nagrad novega evropskega Bauhauusa in novi zagon novega evropskega Bauhauusa za male občine.

Nagrade novega evropskega Bauhauusa in pobuda za zagon novega evropskega Bauhauusa, ki podeljujejo lepe, trajnostne in vključujoče projekte, imajo različne cilje in ciljne skupine:

- Nagrade novega evropskega Bauhauusa bodo podeljene izjemnim projektom in zamislim posameznikov, skupin in organizacij.
- Spodbuda novega evropskega Bauhauusa za majhne občine bo podpirala manjše lokalne oblasti pri izvajanju preobrazbenih projektov z močnim sodelovanjem skupnosti.

#### ***Nova pobuda novega evropskega Bauhauusa za opolnomočenje malih občin***

Vzporedno z nagradami novega evropskega Bauhauusa je Komisija objavila prijave za pobudo „Spodbujanje novega evropskega Bauhauusa za majhne občine“. S to novo pobudo, podprto s pilotnim projektom Evropskega parlamenta, bo dodeljenih 20 projektov, usklajenih z vrednotami in načeli novega evropskega Bauhauusa, ki dokazujejo močno vključenost skupnosti in zadostno raven zrelosti.

**Cilj novega evropskega Bauhauusa**, ki je usmerjen v občine na podeželskih območjih ali občine z manj kot 20 000 prebivalci, je priznati ključno vlogo, ki jo imajo manjše skupnosti v gibanju novi evropski Bauhaus in potekajočih prehodih v širšem smislu. Njihovo sodelovanje je bistveno za zagotovitev, da gibanje ostane vključujoče in dostopno vsem.

**Upravičeni projekti** se morajo osredotočati na grajeno okolje, vključno z gradnjo, obnovo in prilagoditvijo stavb in javnih prostorov. Ti projekti bi morali dajati prednost

## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

krožnosti, ogljični nevtralnosti, ohranjanju kulturne dediščine, cenovno dostopnim stanovanjskim rešitvam in obnovi podeželskih ali mestnih območij.

Vsak od 20 zmagovalcev novega evropskega Bauhauasa bo prejel nagrado v višini 30 000 evrov skupaj s prilagojenim komunikacijskim svežnjem Komisije za nadaljnje povečanje svojih dosežkov.

Kako zaprositi za pomoč

Prijave za nagrade in spodbudo novega evropskega Bauhauasa za male občine **so odprte do 14. februarja 2025 ob 19.00 po srednjeevropskem času**. Prijave za oboje je treba oddati prek uradne [platforme za nagrade novega evropskega Bauhauasa](#).

Celotno sporočilo je na voljo [TU](#).

## **SPREMEMBA JAVNEGA POVABILA DELODAJALCEM ZA IZBOR PROGRAMOV JAVNIH DEL ZA LETO 2025**

Zavod RS za zaposlovanje je dne, 16. 1. 2025, objavil spremembo Javnega povabila za izbor programov javnih del za leto 2025, s katero se povečujejo sredstva za izvajanje programov javnih del, in sicer na 24.059.724 evra. Javna dela so poseben program aktivne politike zaposlovanja in se izvajajo v okviru ukrepa kreiranja delovnih mest.

Javna dela se izvajajo na podlagi Zakona o urejanju trga dela, programi javnih del pa so izbrani na podlagi javnega povabila. Namenjeni so aktiviranju brezposelnih oseb, ki so več kot eno leto neprekinjeno prijavljene v evidenci brezposelnih oseb (dolgotrajno brezposelne osebe), njihovi socialni vključenosti, ohranitvi in razvoju delovnih sposobnosti ter spodbujanju razvoja novih delovnih mest v sodelovanju z lokalnimi skupnostmi pri reševanju brezposelnosti na njihovem območju.

Predmet javnega povabila je izbor programov javnih del za leto 2025, in sicer za področja kmetijstva, vzgoje in izobraževanja ter športa, okolja in prostora, kulture, socialnega varstva ter drugih programov javnih del.

V okviru javnega povabila se sofinancirajo stroški zaposlitve dolgotrajno brezposelnih oseb v programih javnih del pri neprofitnih delodajalcih. Predvidena je vključitev okvirno 2.500 brezposelnih oseb.

Izvajalci javnih del lahko predložijo ponudbe na javno povabilo do porabe razpoložljivih sredstev oziroma **najkasneje do 30. aprila 2025**.

## **10 AKTUALNI JAVNI RAZPISI**

V nadaljevanju so zbrani trenutno veljavni javni razpisi:

1. [3. javni razpis za podukrep podpora za preprečevanje škode v gozdovih zaradi gozdnih požarov ter naravnih nesreč in katastrofičnih dogodkov iz Programa razvoja podeželja Republike Slovenije za obdobje 2014–2020 za leto 2024 – 27. 1. 2025](#)



## **TEDENSKI UTRIP ZOS**

2. [Javni razpis za sofinanciranje izgradnje novih naprav za proizvodnjo električne energije iz sončne energije na javnih stavbah in parkiriščih za obdobje 2024 do 2026 \(oznaka: NOO – SE OVE 2024\) – 10. 2. 2025](#)
3. [Javni razpis za sofinanciranje projektov osnovne komunalne infrastrukture v romskih naseljih v letih 2025 in 2026 – 31. 1. 2025, 30. 5. 2025](#)
4. [Javni razpis za predložitev vlog za standardne projekte v okviru Interreg programa Slovenija-Hrvaška 2021-2027 – 19. 2. 2025](#)
5. [Javni razpis za sofinanciranje celovite energetske prenove stavb v lasti in rabi občin za obdobje od 2023 do 2027 – 17. 3. 2025, 9. 6. 2025, 13. 10. 2025](#)
6. [Drugi Javni razpis za finančni produkt – LOKALNO KOMUNALNA PODJETJA – 31. 12. 2025](#)
7. [Program sofinanciranja zagotavljanja javnih najemnih stanovanjskih in bivalnih enot za leti 2024 in 2025 – 31. 12. 2025](#)
8. [Javni poziv 35SUB-AVPO15 – nakup vozil za javni potniški promet – do 31. 12. 2025](#)
9. [Drugi javni razpis za finančne produkte – LOKALNO OBČINE, LOKALNO OBČINE Male, LOKALNO OBČINE Sanacije – 31. 12. 2025](#)
10. [Javni poziv za dodelitev sredstev za izvedbo tehnične posodobitve občinskega prostorskega izvedbenega akta – 30. 1. 2026](#)